

地方动态

Di Fang Dong Tai

成都市科协

调研青白江区青少年科创体系建设情况

本报讯 5月20日,成都市科协青少年科技活动中心主任胡兵一行到青白江区调研青少年科创体系建设情况。

调研中,胡兵一行就青白江区青少年科创体系建设工作进展情况进行座谈,随后实地走访了青白江区外国语实验小学、青白江区大湾中

学、大同镇凤祥社区、阳光里·青年之家,详细了解学校、社区开展青少年科创教育工作的现状,为学校、社区深入开展青少年科创教育工作支招。

青白江区教育局副局长王晓斌参加座谈会。青白江区科协党组书记、主席易晓梅,党组成员、副主席白莹参加座谈并陪同调研。(邱爽)

巴中市科协

安排部署全面从严治党工作

本报讯 5月25日,2020年巴中市科协系统全面从严治党工作会议召开。会上,巴中市科协对2019年党风廉政建设和反腐败工作作简要回顾,对2020年全面从严治党工作进行了安排部署。

会议书面传达了学习了十九届中央纪委四次全会、省纪委十一届四次全会、市纪委四届五次全会精神;各区(县)科协党组汇报了2019年履行党风廉政建设主体责任情况及2020年党风廉政建设和反腐败工作作简要回顾,安排部署了2020年意识形态工作。

会议指出,过去一年,巴中市科协党组全面贯彻中央、省委和市委、市纪委关于党风廉政建设和反腐败工作的一系列部署要求,切实履行党

风廉政建设主体责任,着力加强党的纪律建设,持之以恒强化作风建设,党风廉政建设和反腐败工作向纵深发展,为促进科协事业持续健康发展营造了良好环境。

会议要求,2020年,全市科协系统要认真贯彻十九届中央纪委四次全会、省纪委十一届四次全会、市纪委四届四次全会精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把加强党的政治建设摆在首位,坚持“思想教育抓深抓细、责任链条扣紧扣牢、监督执纪从严从紧、惩防体系建立健全、制度执行落实落地”的工作要求,持之以恒正风肃纪,推进以廉促政,以案促改,持续营造风清气正的良好政治生态,为科协治理现代化提供坚强保障。(本报记者 杨永忠)

宜宾市科协

帮助结对企业解难题

本报讯 近日,宜宾市科协党组书记、常务副主席任兴江一行5人到四川南溪庶人食品有限公司开展“双千”活动,深入了解企业的生产经营情况,为企业送服务、解难题。

任兴江一行同该企业相关负责人进行了座谈。座谈会上,企业相关负责人详细介绍了公司成立时间、运营模式、生产产值、目前面临的瓶颈等。市科协党组成员、副主席杨光春向与会人员介绍了天府科技云相关功能,建议该企业可通过入驻天

府科技云获取更多科技资源。

任兴江表示,企业发展一是要做好转型升级工作,做好设备更新、技能改造、生产线改造等;二是要充分利用科协人才优势,为企业提供科技支撑,进一步为企业发展助力;三是要加强与对接联系,市科协将持续开展好“双千”活动,切实做好对企业的支持与服务工作,积极帮助企业协调解决生产经营过程中出现的困难,助企业进一步发展壮大。(宜宾市科协)

遂宁市科协

助青年科技工作者成长成才

本报讯 近日,遂宁市2020年青年科技人才托举工程项目评审会在遂宁市环岛商务中心召开,市委组织部、市人社局、市科协及项目申报单位相关负责人参加评审会。

会议通报了遂宁市2019年青年科技人才托举工程项目实施情况及2020年青年科技人才托举工程项目的申报情况,宣读了《遂宁市青年科技人才托举工程立项评审细则》,邀请了与项目领域相应的专家组成项目评审组对申报项目进行评审。评审组通过审阅项目

申报材料和托举平台项目负责人的现场答辩,综合评审出了10名2020年青年科技人才托举工程拟托举对象。

据了解,青年科技人才托举工程项目围绕市委、市政府的人才强市战略布局,着眼遂宁长远发展,营造了良好的人才生态环境。通过创新青年人才选拔、培养、评价服务机制,助力青年科技工作者成长成才,为加快遂宁市建设成渝发展主轴绿色经济强市、全面融入成渝地区双城经济圈建设提供人才支撑和保障。(遂宁市科协)

资中县科协

推动居民科学素质提升

本报讯 为进一步提升社区居民科学素质,近日,内江市资中县科协组织机关干部职工在重龙镇小东社区开展了2020年科技暨文明健康生活进社区宣传活动,小东社区的干部群众共计400余人参加活动。

活动中,县科协设立了科技咨询台,采取与群众互动的方式,开展科普宣传暨文明城市创建科普知识有奖竞赛和科技咨询服务。活动现场,县科协工作人员指导居民扫描关注

天府科技云、获取平台科普信息;发放垃圾分类知识、种养技术、科学与生活、健康与卫生、铲除邪教等科普宣传手册、宣传资料等320余份;接受群众咨询110余人次。

据介绍,此次活动是资中县科协机关党支部深化“双报到”推动文明建设进社区的生实践,为提高城市社区基层治理能力贡献了科协力量。(邓雯 本报记者 张跃明)

中国科协网上“科技工作者之家”上线试运行

在2020年第四个“5·30”全国科技工作者日来临之际,被誉为“科技工作者之家”的中国科学技术协会(以下简称:中国科协)在5月23日正式上线试运行了网上“科技工作者之家”,为今年一系列丰富多彩的“全国科技工作者日”活动拉开序幕。

中国科协相关负责人介绍,在统筹疫情防控和经济社会发展工作的背景下,上线试运行的网上“科技工作者之家”以奋斗有我、科学一家、科技为民、交流合作、科技人物五大模块为载体,发挥中国科协学术、科普、智库三大

资源优势,积极构建科技工作者与祖国人民的“同心圆”,传承弘扬新时代中国科学家精神和科技志愿服务精神,着力打造集引领、活动、展示、服务、社交于一体和永不落幕、永不打烊、永远服务的网上科技工作者精神家园,增强科技工作者的认同感、自豪感、归属感。

网上“科技工作者之家”还推出特色手势语,体现“530”元素,即左手五指为“5”、右手三指为“3”、右手拇指食指为“0”;左右手指尖相接为屋顶,手语为“家”的含义,寓意“心在这里的家”“科技

工作者的精神家园”;两掌之间为大心套小心,寓意“科技工作者与祖国人民心连心、心贴心、心暖心”。

据了解,第四个“全国科技工作者日”活动以“科技为民、奋斗有我”为主题,5月23日至30日期间,中国科协将通过座谈会、走访慰问、学术交流、科普讲座、智库建言、展览展示等形式开展内容丰富的活动。网上“科技工作者之家”将对其中300余项活动进行全景展示,社会公众不仅可以

通过网上“科技工作者之家”了解各项活动详细情况,还可通过

在线直播参与互动。其中,针对疫情防控和经济社会发展工作,“全国科技工作者日”推出主场特别节目直播活动,举办“战疫科普进行时——科协系统疫情防控应急科普纪实”展览和“抗疫情化危机促生产”企业文化课堂直播科普讲座、产业转型升级发展论坛等活动,讲述战“疫”一线故事,弘扬抗疫精神;同时,面向海内外,举办全球科技发展治理系列国际交流研讨会,展现开放合作理念,积极推动构建人类卫生健康共同体。

(孙自法)



为经济社会发展汇聚科技力量

重庆市科协团结引领科技工作者奋斗有为

当前,在常态化疫情防控和经济社会发展恢复提振的关键时期,科协组织如何更好地发挥自身优势、团结引领科技工作者奋斗有为、为经济社会发展汇聚科技力量?重庆市科协以加强组织建设为主线,以成渝地区双城经济圈建设为牵引,着力在“四个方面”下功夫,推动科技类社团组织各项工作任务

打造一流创新团队

重庆市科协党组书记、常务副主席王合清告诉记者,今年市科协紧紧围绕“一统领”高标准抓好自身建设,认真落实全面从严治党主体责任,坚持以党的政治建设为统领,着力建设一支高素质专业化的科协机关干部队伍,着力打造

一个学习型、创新型、服务型和执行能力强的科协机关。记者了解到,在打造一流科技社团建设上,重庆市科协除积极争取国家级学会落户重庆或在重庆设立分支机构外,还鼓励支持在新兴领域成立科技社团,重组优化重点学科领域的“休眠学会”,在市级学会中打造一批重庆英才·创新创业示范团队。同时,也把建设一流科技期刊突出出来,成立重庆科技期刊发展促进中心。通过这些举措,进一步释放科技社团在促进产学研各类创新主体深度融合中的活力,从而构建起协同高效的创新体系。

值得一提的是,重庆市科协还把承办各类科技会议和青少年科技大赛作为锻炼队伍、提升能力的重要抓手,精心做好英才大会、数字经济百人会、重庆市科协年会等高端学术会议,打造学术会议成果品牌,将院士专家的个体智慧凝聚上升为有组织的集体智慧。办好青少年科技创新大赛、科学素养大赛、机器人竞赛、STEAM科创大赛、“新时代好少年”主题教育读书活动等品牌赛事。

促进科技经济融合

科技只有与经济融合发展,才能显现出技术的巨大能量。重庆市科协主席潘复生说:“2019年,在市科协的推动下,先后成

立了重庆市创新文化研究中心、重庆智汇旅游科技创新发展中心、重庆华医健康产业科技成果转化中心,组织开展20项课题研究,为科技与经济融合发展找到了结合点。”

科协组织如何服务经济?就是发挥好桥梁和纽带作用。4月28日,重庆市科协召开促进科技经济融合发展动员部署会。会上,明确了按照“聚焦一个产业方向、引进一个全国学会、联合一个科研院所、打造一个创新生态、培育一个产业集群”的思路,因地制宜建设集“政产学研服”于一体的创新创业共同体。具体来讲,高标准做好中国科协科技经济融合发展试点,遴选建设一批“科创中国”重庆创新枢纽城市,推动“科创中国”重庆科技志愿服务。

同时,还将发起成立重庆市科技经济融合发展学会和重庆市科协科技经济融合学会联合体,成立重庆市科技经济深度融合服务中心,建设重庆科技服务云(易智网),创建重庆市科技经济深度融合双月论坛,争取中国科协重庆国际技术服务与交易中心落地。办好智博会“数字经济百人会”和2020年中国云计算和物联网大会。联合万州区人民政府,精心筹办好2020年重庆市科协年会。

提升科技扶贫实效

科技扶贫既是科协组织的责任使命,也是广大科技工作者奋斗有为的实践平台。今年,重庆市科协明确,深化实施科技助力精准扶贫工程和深度贫困乡镇“六个一”工程,实施产业聚合领航行动、农技协桥头堡行动,深入开展“千会千人进

千户”行动。举办中国西部地区电商产业扶贫高峰论坛暨老科协助推脱贫攻坚经验交流会、“农技协创新发展与服务乡村振兴”专题论坛,遴选5个区县开展“科技小院”试点工作,持续实施“村会合作”项目,加快补齐农业农村科技短板。

随着疫情的持续向好,重庆市科协扶贫攻坚工作也在提速。记者了解到,从4月份开始,市科协相关领导先后到垫江县周嘉镇、砚台镇,万州区龙驹镇等地进行调研,在忠县指导“柑橘科技小院”建设,邀请农技专家、医疗卫生专家为龙驹镇民义村产业发展、村卫生室建设把脉支招。

重庆市科协科普部部长舒抒告诉记者,自2017年重庆市科技助力精准扶贫工作启动以来,先后整合2000余万元项目资金,组织346个科技组织、3000余名科技工作者深入贫困区县开展帮扶工作,帮扶范围覆盖14个贫困区县的近500个贫困村,帮扶建卡贫困户近6万户近20万人。同时,重庆市科协还加强东西扶贫协作,引导14个贫困区县科协与山东省28个市(区、县)科协、浙江省宁波市科协结成对子。

在前不久中国科协、农业农村部、国务院扶贫办联合考核评估中,重庆市2个团队和3名个人获“2019年度全国科技助力精准扶贫先进”称号。

全力唱好“双城记”

习近平总书记要求把成渝

唱好双城记 建设经济圈

地区建设成为具有全国影响力的重要经济中心、科技创新中心、改革开放新高地、高品质生活宜居地,为成渝地区的发展指明了前进方向。建好科技创新中心,是建设重要经济中心的有力支撑。为此,重庆市科协把汇聚科技力量助力成渝地区双城经济圈建设作为今后工作的重点之一。

“以实际行动助力成渝地区双城经济圈建设,是时代赋予川渝科协的重大责任和空前机遇。”王合清说。4月15日,重庆市科协与四川省科协在成都签署全面战略合作框架协议,在共谋一体化顶层设计、共筑智慧服务平台、共促协同发展、共建全域科普格局、共担决策咨询项目、共育优秀人才队伍等方面开展全面合作,致力打造全国具有重要影响力的科技创新中心,提升川渝科协一体化、协同化、科学化发展能级,积极为推动成渝地区双城经济圈建设汇聚科技力量。

5月7日,重庆市科协主要领导和班子成员深入永川区调研,详细了解该区企业运营、科技研发、成果转化、人才培养等方面的情况,并召开座谈会,围绕成渝地区双城经济圈建设、打造“科创中国”创新枢纽城市进行研讨。永川区委副书记潘文峰告诉记者,永川地处成渝双城经济圈中间,地理位置突出,将借助科协搭建的平台,组织力量,整合资源,举全区之力做好“科创中国”创新枢纽城市的申报工作,当好“双城记”主角。

(重庆科技报记者 刘代荣)

四川科技报

分类公告(专栏)咨询热线:181-1658-2798(微信同号)

QQ:245.446.5850 欢迎咨询刊登 省级媒体 权威发布 每周三、周五出版

●四川银鼎信金融服务外包有限公司,原法人李英杰(身份证号:5101055209462)、财务专用章(编号:510105500059)遗失作废,即日起启用现公司法人孙俊林(身份证号:510105521756)、财务专用章(编号:5101055258661)特此公告。

●本人曾海燕(身份证号:51112319831015146X)不慎遗失成都心怡房地产开发有限公司开具成都恒大天府半岛二期842号车位收据(编号:cdhdfdb3180943 金额:陆万伍仟元整),现声明作废。

●王飞(身份证号:51102319871153575)二级建造师执业资格证书(证书编号:00141653)遗失作废。

●成都东润科技有限公司公章(编号:5101069945894)遗失,声明作废。

●温江四十五度户外用品店遗失营业执照正本(注册号:510123600263061),声明作废。

●彭州市天彭镇陈记小楼餐饮服务食品经营许可证(许可证编号:JY25101820064846)正本遗失,声明作废。

●何胜(身份证号:513624198201297318)遗失成都市武侯区职称改革工作领导小组中级职称证,专业:测绘,声明作废。

●关于颁发《保险许可证》的公告 下列机构经中国银行保险监督管理委员会四川监管局批准,核发《经营保险业务许可证》,现予以公告:

紫金财产保险股份有限公司郫县支公司 机构编码:000137510124 望丛东路125号1栋1单元1510-12号 业务范围:财产损失保险、责任保险、信用保证和保证、短期健康保险和意外伤害保险;上述业务的再保险;经中国银保监会批准的其它业务。 制证机关:中国银行保险监督管理委员会